
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το συγκεκριµένο γραµµατόσηµο εκδόθηκε το 2015 µε το 
Ναυάγιο των ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ. Πως συνδέετα και της 
ακοής και πώς συνδέονται τα Αντικύθηρα µε τη 
σηµερινή κοινωνικο-πολιτική πραγµατικότητα;
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∆ιεθνής Ηµέρα για το Αυτί και την Ακοή 
Επιστολή προς τους Εκπαιδευτικούς 

 
Η ∆ιεθνής Ηµέρα για το Αυτί και την Ακοή (International Day for Ear and Hearing) 
καθιερώθηκε µε πρωτοβουλία της Παγκόσµιας Οργάνωσης Υγείας (ΠΟΥ) και γιορτάζεται 
κάθε χρόνο στις 3 Μαρτίου, προκειµένου να ευαισθητοποιήσει το παγκόσµιο κοινό για τις 

παθήσεις της ακοής, τον αντίκτυπο στη ζωή τους αλλά και τον τρόπο αντιµετώπισης τους. Η 
επιλογή της συγκεκριµένης ηµεροµηνίας έγινε καθώς το σχήµα των αριθµών 3.3 µοιάζει µε τα 
δύο αυτιά του ανθρώπου. 
  
 Με τον όρο βαρηκοΐα ορίζουµε την µείωση της ακουστικής οξύτητας του ατόµου. Σύµφωνα 

µε στατιστικές έρευνες του Παγκόσµιου Οργανισµού Υγείας, στην Ευρώπη σήµερα, περίπου 
73.000.000 ενήλικες εµφανίζουν µείωση της  ακοής τους, µεγαλύτερη του επιπέδου των 25db. 
Στις χώρες της Ευρωπαϊκής ένωσης τα βαρήκοα άτοµα είναι περισσότερα από 55.000.000. Η 
ηλικία κατά την οποία εµφανίζεται η βαρηκοΐα, στα ανεπτυγµένα κράτη είναι κατά µέσο όρο 
τα 40 έτη,  λόγω κυρίως  της διαβίωσης τους σε ιδιαίτερα θορυβώδη περιβάλλοντα, του 
στρες όπως επίσης και  άλλων συνυπαρχουσών παθήσεων. Σε παγκόσµια κλίµακα τα 

ποσοστά αυξάνονται δραµατικά. Υπολογίζεται ότι το 2016 οι άνθρωποι µε µειωµένη 
ακουστική ικανότητα θα ανέλθουν στα 700.000.000. Στην Ελλάδα σύµφωνα µε τα διεθνή 
δεδοµένα οι βαρήκοοι υπολογίζονται στις 900.000 περίπου. Περισσότερο από το 50% αυτών 
είναι κάτω των 55 ετών ενώ υπάρχουν περισσότερα από 65.000 βαρήκοα παιδιά ηλικίας 0-18 
ετών. 
  

Οι επιπτώσεις στη ζωή του βαρήκοου ατόµου είναι πολλές και σοβαρές. Πρωτίστως 
µειώνεται σηµαντικά η ποιότητα ζωής του, καθώς, η βαρηκοΐα προκαλεί µεγάλες  δυσκολίες 
στην επικοινωνία, στις κοινωνικές και εργασιακές σχέσεις. Ως αποτέλεσµα επιβαρύνεται 
σηµαντικά η ψυχολογία του ατόµου αλλά και παρουσιάζει σοβαρές δυσκολίες στην 
κοινωνική και επαγγελµατική του ζωή. Μεγάλου βαθµού απώλεια ακοής  και σε µακροχρόνια 
βάση µπορεί να οδηγήσει σε κατάθλιψη ή και να ευνοήσει την δηµιουργία ή την επιδείνωση 

διαφόρων ειδών ανοεικών συνδροµών. 
  
Η έγκαιρη διάγνωση της βαρηκοΐας από τον ειδικό Ω.Ρ.Λ. Ιατρό είναι πολύ σηµαντικό σηµείο 
στην αντιµετώπισή της, η οποία ανάλογα µε την ηλικία και πάθηση, µπορεί να γίνεi 
χειρουργικά, σπανιότερα µε φαρµακευτική αγωγή αλλά στην πλειοψηφία των περιστατικών  η 
µοναδική ένδειξη είναι η αποκατάσταση µε την εφαρµογή ακουστικών βαρηκοΐας σε πλαίσιο 

ειδικού προγράµµατος το οποίο θα καταρτίσει ο ειδικός Ακοοπροθετιστής. 
  



2  
πΣτις µέρες µας η αποκατάσταση της ακοής µε την εφαρµογή ακουστικών βαρηκοΐας 
µπορεί να επαναφέρει την ακοή σε ποσοστό µεγαλύτερο από το 90% της φυσιολογικής 
ακοής και έχει ως αποτέλεσµα να µπορεί ο βαρήκοος να ζήσει τη ζωή του στο µέγιστο βαθµό 
χωρίς καµιά από τις δυσκολίες του παρελθόντος. Ενηµερωθείτε για το πώς µπορείτε  εσείς και 
οι άνθρωποι που αγαπάτε  να χαρείτε τη ζωή χωρίς περιορισµούς σήµερα κιόλας. 

  
Βάγια Κουκουράβα 

Ειδικός Ακοοπροθετιστής 
Μέλος του Συλλόγου Ακοοπροθετιστών Ελλάδος 
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